
        ATA DA QUADRAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXAGENTÉSIMA TRIGÉSIMA QUARTA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA OITAVA LEGISLATURA. Aos vinte e dois dias (22) dias do mês de 
novembro de dois mil e vinte e dois (2022) terça-feira às dezenove horas (19:00) na sala da 
Câmara de Vereadores do Município de Santo Antônio do Palma, Rio Grande do Sul, realizou-se 
a Sessão Ordinária, sob a direção do vereador Leonir Szymanski, Presidente do Legislativo. O 
Presidente cumprimentou os nobres colegas vereadores, Catarina G. Petrikowski, Cesar 
Semanski, Douglas Andretta, Juarez Mattiello, Antônio Michatowski, Claudiomiro Rigo, Paulo 
Dalasta e Valentin Pressi. Presentes na totalidade. E para os trabalhos de secretariado, a 
vereadorta Catarina G. Petrikowski. Também cumprimentou o Chefe de Gabinete Tiago e 
assessora Jurídica Bibiana.  Dando continuidade, o Presidente pediu a secretária para fazer a 
leitura da pauta da sessão. Tendo entrada de matérias por parte do Executivo, Projeto de Lei 
Municipal nº36 de 14 de novembro de 2022 que “autoriza o Município a celebrar 
contrato/escritura pública para receber em concessão de uso, imóvel de propriedade do 
senhor Ambrósio Carlos Grzegorek e sua esposa Filomena Modrak Grzegorek, pelo período 
de 25 anos para perfuração de um poço artesiano”. Também deu entrada Projeto de Lei 
Municipal nº37 de 14 de novembro de 2022 que “estima a receita e fixa a despesa do 
município de Santo Antônio do Palma para o exercício financeiro de 2023. A despesa fixada, 
é de R$26.414.440,00. Matérias para discussão, temos o Projeto de Lei Municipal nº35 de 07 
de novembro de 2022 que “autoriza receber imóveis por doação de propriedade de Jair 
valentin Perin e sua esposa Tânia Rira Pressi Perin. Após a leitura da pauta, o Presidente pediu 
ao chefe de gabinete Tiago para fazer a leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura, o 
Presidente abriu espaço para retificações da mesma. Não havendo retificações, o Presidente 
colocou em votação. Sendo aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes. Dando 
continuidade, o Presidente pediu a secretária para fazer a leitura do Ofício nº267/2022 e do 
Projeto de Lei Municipal nº36. O mesmo será apreciado e votado posteriormente. O Projeto 
de Lei Municipal nº37 ficará baixado para estudo dos vereadores. Em seguida, o Presidente 
pediu a secretária para fazer a leitura do Ofício nº260/2022 e do Projeto de Lei municipal nº35. 
Após a leitura, o Presidente pediu aos relatores Douglas Andretta e valentin Pressi para fazer a 
leitura dos Pareceres de nº77/2022 da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Cidadania 
e do Parecer nº78/2022 da comissão de Educação, Saúde e Bem Estar Social. Tendo os 
Pareceres favoráveis, o Projeto nº35 está apto a ser colocado em discussão e votação. O 
Presidente colocou o mesmo em discussão. Não havendo discussão, o Presidente colocou em 
votação. Sendo aprovado por todos os vereadores presentes. Em seguida, o presidente pediu 
aos relatores Douglas Andretta e Claudiomiro Rigo para fazerem a leitura dos Pareceres de 
nº79/2022 da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Cidadania e do parecer nº80/2022 
da Comissão de Orçamento, Finanças, Controle Externo e Infraestrutura para que o Projeto de 
Lei Municipal nº36 pudesse ir em discussão e votação. Tendo os Pareceres favoráveis, o 
Presidente colocou o mesmo em discussão. O Presidente passou a presidência ao vice para 
poder manifestar-se. Manifestou-se o vereador Leonir Szymanski cumprimentando o senhor 
Presidente, nobres colegas vereadores e funcionários da casa dizendo que é um projeto 
importante quando se trata de água, se trata de vidas. E sabemos que a região de Nossa Senhora 
do Rosário sempre teve dificuldades de água. Onde que as famílias de lá tem investido muito 
em produção de frangos e toda a produção agrícola e até para uso humano. Então hoje, o 
Município tem investido o valor de 70 mil reais para a perfuração desse poço. E cabe a nós 
aprovarmos essa concessão de uso, a pedido do Município pelo prazo de 25 anos e pra ter o 
amparo legal pra RGE estar instalando a parte que cabe a ela pra se ter esse acesso desse poço 



na propriedade pra usar esse poço na rede pública municipal. Parabenizando as secretarias 
envolvidas juntamente com a administração, onde será um benefício que irá confortar várias 
famílias da comunidade e região. Sendo favorável ao Projeto e pede aos demais colegas que 
também votem a favor. O vice-Presidente repassou a presidência ao Presidente. Não havendo 
mais discussão, o Presidente colocou em votação. Sendo aprovado por unanimidade. Não 
havendo outras matérias a serem deliberadas, o Presidente abriu espaço para manifestações 
pessoais dos vereadores. Manifestou-se a vereadora Catarina G. Petrikowski cumprimentando 
o senhor Presidente, nobres colegas vereadores, chefe de gabinete Tiago e assessora jurídica 
Bibiana dizendo que entre o dia 07 de novembro ao dia 09, fizemos uma viagem a Brasília 
juntamente com o colega vereador Cesar, Prefeito Municipal e a secretária Tamara. 
Acompanhando o Prefeito até o ministério da agricultura, onde precisou regularizar alguns 
convênios. Visitamos vários gabinetes entregando ofícios para o ano de 2023. No gabinete do 
Deputado Covatti Filho,  a vereadora foi em busca de uma verba para um kit para o conselho 
tutelar, onde que nosso Município ainda não foi contemplado com o mesmo. E o Deputado 
confirmou uma verba para o ano que vem. Tendo mais uma emenda para pavimentação de 
indicação do vereador Claudiomiro Rigo para o próximo ano no valor de 250 mil reais. Onde nós 
da bancada do Progressistas temos muito a agradecer o deputado que todos os anos demanda 
alguma emenda para nosso Município. Também fomos no gabinete do senador Luiz Carlos 
Heinze, que lá temos registrado uma emenda para esse ano, mas não saímos muito felizes, pois 
até o momento o STF teria trancado as emendas pra este ano. Ficando no aguardo se vamos 
receber alguma emenda ou não. Manifestou-se o vereador Cesar Semanski cumprimentando o 
senhor Presidente, nobres colegas vereadores e funcionários da casa falando que foi uma honra 
em ter ido a Brasília juntamente com o Prefeito, secretária Tamara e a vereadora Catarina. Onde 
do dia 07 ao dia 09 fizemos uma longa caminhada nos gabinetes. Onde visitamos vários 
deputados, e o vereador visitou a deputada Liziane Bayer, reforçando a emenda dela que tinha 
prometido pra nós. E também consolidando novas parcerias para 2023 com novas emendas. 
Fomos bem recebidos em todos os gabinetes, agradecendo pela gentileza e educação de todos 
os deputados que nos auxiliam. Ficando grato por ter recebido o convite e conhecer a capital 
do Brasil. O Presidente passou a presidência ao vice para poder manifestar-se. Manifestou-se o 
vereador Leonir Szymanski cumprimentando os nobres colegas e servidores da casa expondo 
aos colegas que hoje o vereador esteve participando de um debate online com nossa 
coordenadora geral da RGE da nossa região Poliana Souza da cunha, onde o vereador quer 
trazer esses conhecimentos aos vereadores. Relatando para os mesmos pra ter esse 
conhecimento perante a sociedade. A mesma relatou o interesse da empresa em atender e 
investir no município de Santo Antônio do Palma. Foi apresentado um relatório de trabalho e 
investimentos. Sendo que o investimento da RGE até setembro de 2022 no Município foi de 275 
mil reais. Foram substituídos 67% dos postes de madeira por concreto. Isso totaliza 1.667 
postes, com a intenção de maior investimento para os próximos anos. Relatou ainda que o 
maior desafio é conscientizar a população a não plantar árvores próximas a rede de energia. 
Exemplo “pinus e eucalipto” bem como permitir a retirada pela empresa das mesmas. Visto que 
a empresa tem a licença para realizar a limpeza de 7 metros e meio de cada lado da rede. 
Solicitou a colaboração do poder Legislativo juntamente com os nobres colegas vereadores, 
neste sentido de conscientização sobre a limpeza das redes e também se disponibilizou a nos 
fazer uma visita com data agendada pelo Legislativo para o próximo ano, bem como colocou 
seu celular a disposição dos vereadores que tiverem alguma demanda pública do interesse da 
comunidade. Sendo importante ela entrar em contato conosco, pois sabemos que com os 



temporais, acontecem muitos fatos, e também temos que defender uma companhia que presta 
esses serviços à comunidade. E se todos os vereadores concordarem, no próximo ano, 
dependendo do comando dessa casa, agendarmos em fevereiro um horário, mas teria que ser 
no máximo até as 17 horas, pois eles também teus seus horários para maiores esclarecimentos, 
sendo muito importante e agradecendo a atenção de todos. O vice-Presidente repassou a 
presidência ao Presidente. Não havendo mais manifestações, o Presidente deu por encerrada a 
sessão do dia 22 de novembro de 2022. Convidando a todos para a próxima sessão no dia 29 de 
novembro de 2022. Determinando a lavratura desta ata que será assinada por mim Chefe de 
Gabinete e pelos demais vereadores presentes. Plenário da Câmara Municipal de vereadores 
do Município de Santo Antônio do Palma, estado do Rio Grande do sul. 
 


